

## **DECIZIA**

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare  
nr. 12 din 20 decembrie 2024

cu privire la respingerea deciziei senatului instituției de învățământ superior de conferire a titlului  
științifico-didactic de conferențiar universitar

În conformitate cu pct. 9, alin. 6), lit. c) al Regulamentului de organizare și funcționare a Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (HG 201/2018), prevederile Regulamentului de conferire a titlurilor științifico-didactice în învățământul superior (HG 325/2019) și a Metodologiei de confirmare a titlurilor științifico-didactice în învățământul superior (HG 209/2020) și în temeiul solicitării Universității Tehnice a Moldovei (demers nr. 06-3120 din 27.09.2024) cu privire la confirmarea titlului științifico-didactic de conferențiar universitar dnei MARIAN Maria-Liliana, conferit de către senatul Universității Tehnice a Moldovei la 24 septembrie 2024, Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC) a inițiat procedura de confirmare a titlului științifico-didactic de conferențiar universitar dnei Marian Maria-Liliana.

În corespundere cu pct. 8-9 ale Metodologiei de confirmare a titlurilor științifico-didactice (HG 209/2020) (în continuare – Metodologie) a fost efectuată evaluarea primară a dosarului pentru confirmarea titlului științifico-didactic de conferențiar universitar (în continuare – dosar) de către ANACEC (Direcția de evaluare în cercetare și inovare) și, ulterior, dosarul a fost transmis experților evaluatori.

Rezultatele evaluării dosarului de către experții-evaluatori, realizată în conformitate cu pct. 3, 11-13 ale Metodologiei și cu Regulamentul comisiilor de experți în domeniul cercetării și inovării ale ANACEC (aprobat prin decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 4 din 18.12.2018 cu modificările și completările ulterioare), au fost examinate în cadrul ședinței Comisiei de experți în științe economice, sociologie, media și comunicare din 11 octombrie 2024 (proces-verbal nr. 8). Experții-evaluatori au constatat că nu se îndeplinește condiția preliminară de a avea minim 20 de lucrări științifice și didactice (Tabelul 1, anexă la [HG 325/2019](#)). În lista din dosar sunt prezentate 29 de publicații, inclusiv 8 publicații didactice, un capitol în monografie, 9 articole în reviste sau culegeri ale conferințelor științifice și 11 teze la conferințe tehnico-științifice ale colaboratorilor, doctoranzilor și studenților UTM. Aceste teze au un volum de 0,09-0,16 coli de autor, inclusiv abstractul și cuvintele cheie, mai multe din care nici nu se regăsesc în text, deseori lipsesc citările, fiind înregistrate și alte abateri de la cerințele privind publicațiile științifice din Regulamentul privind publicațiile științifice, științifico-metodice, didactice și alte lucrări acceptate în procesul de evaluare a cercetării și inovării (aprobat prin decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 17 din 01.03.2022). Din aceste teze sunt în coautorat cu studenți 5 publicații, inclusiv în 3 publicații candidata la titlul științifico-didactic nu este indicată ca autor, ci drept conducător științific. Comisia de experți în științe economice, sociologie, media și comunicare a decis unanim de a propune respingerea deciziei senatului Universității Tehnice a Moldovei de a conferi titlul științifico-didactic de conferențiar universitar dnei Marian Maria-Liliana.

Comisia de profil în cercetare și inovare în ședința din 13 decembrie 2024, în conformitate cu pct. 16, al. 2) din Metodologie, a validat rezultatele evaluării dosarului și a susținut propunerea Comisiei de experți în științe economice, sociologie, media și comunicare de a respinge decizia senatului Universității Tehnice a Moldovei de conferire a titlului științifico-didactic de conferențiar

universitar dnei Marian Maria-Liliana, din cauza neîndeplinirii condiției preliminare de a avea minim de 20 de lucrări științifice și didactice.

Consiliului de conducere al ANACEC, în temeiul pct. 17 al Metodologiei, a atribuțiilor legale pe care le deține și a propunerii Comisiei de experți, validată prin decizia Comisiei de profil în cercetare și inovare, **DECIDE:**

1. Se respinge decizia senatului Universității Tehnice a Moldovei din data de 24 septembrie 2024 de conferire a titlului științifico-didactic de conferențiar universitar în 04 Business, administrare și drept/ 041 Științe economice, dnei MARIAN Maria-Liliana, din cauza neîndeplinirii cerinței preliminare privind numărul minim de 20 de lucrări științifice, didactice, de creație și performanțe sportive (Tabelul 1, anexă la [HG 325/2019](#)).
2. Direcția evaluare în cercetare și inovare va transmite instituției o Notă de argumentare (motivare) a respingerii deciziei senatului, conform anexei, care este parte integrantă a acestei decizii.

*Decizia poate fi contestată în termen de 30 de zile de la data comunicării.*

Președinte

Daniela ELENCIUC

Secretar al ședinței

Mihail ONOI